
 
 
 

 

 
 Komunitní práce v roce 2018 
 
 
Realizované aktivity 
Projekt „Společnou cestou III.“ byl realizován v lokalitě, která představuje ubytovnu na ulici 
U Cukrovaru 1 v Opavě. Ubytovna je v majetku Statutárního města Opavy. Komunitní práce 
zde probíhá již od roku 2016.  
V průběhu roku 2018 byly realizované společné schůzky s obyvateli U Cukrovaru. Obyvatelé 
s pracovníky si na schůzkách formovali své cíle a témata, které byly pro obyvatelé důležité a 
nejpalčivější.  
Obyvatelé si identifikovali tyto témata: 

- Mezinárodní den Romů 
- Společná schůze se zástupci Statutárního města Opavy 
- Úklid před domem a na zahradě 
- Společná aktivita pro děti „rozloučení s létem a opékání“ 
- Vánoční tvoření  
- Mikulášská nadílka  

Realizace projektu postupovala v několika fázích: 
 
1) Plánování způsobu řešení stanovených témat 
Plánování aktivit probíhalo na společných schůzích s obyvateli. Komunitní pracovnice se 
domluvily s obyvateli, že se schůze budou dělat dle potřeb obyvatel. Před plánovanou schůzi 
pracovnice udělaly leták a osobně říkaly obyvatelům o termínu schůzky. Jelikož zde není 
možné zázemí, schůzky probíhaly buďto venku na zahradě nebo na společné chodbě v domě. 
Zároveň probíhaly kontinuální individuální schůzky s obyvateli.  
 
2) Realizace stanovených aktivit projektu 
Komunitní pracovnice během roku vytipovali několik vůdčích osobností z komunity. Jednalo 
se převážně o ženy matky. Také byl vytipován jako vůdčí osobnost jeden muž. Postupně se 
dařilo zapojit i neaktivní obyvatele.  
 
 
Mezinárodní den Romů 
Akce přesahovala na větší rozsah než jen komunitní. V předešlém roce v řad obyvatel vyšla 
myšlenka, že by se v Opavě mohl uspořádat Mezinárodní den Romů. V téže městě žádná 
obdobná akce neprobíhá ani neprobíhala. V následujícím roce na komunitním setkání 
obyvatelé U Cukrovaru řekli, že by rádi pokračovali v plánování a realizaci Mezinárodního 
dne Romů. Sami obyvatelé U Cukrovaru zaktivizovali ostatní lidi z Opavy, aby se zapojili do 
realizace akce. Matky spontánně ušily dvě romské vlajky, vznikaly skupinky osob, které 
nacvičovaly taneční a hudební vystoupení. Několik žen se také chtěly zapojit do přípravy 
tradičních romských jídel, které se poté nabízely na ochutnávku na akci. Lidé mohli 
vyzkoušet šinga, marikla, guláš. Pracovnice ženám nakoupily potřebné potraviny, které si 
ženy napsaly. Pracovnice oslovil jeden muž, že by zapůjčil svou aparaturu a zároveň 
moderoval celou akci. Komunitní pracovnice se v pravidelných intervalech setkávali 



 
 
 

 

s obyvateli, naslouchali jejím potřebám a společně řešili všechny kroky, aby akce proběhla 
bez potíží. Byla zároveň vyhlášena soutěž o nejlepší obrázek s názvem „Romipen“. Všechny 
obrázky byly vystavené na akci, všichni dostali malou drobnost a tři nejlepší získali odměny. 
Do akce se zapojili spolupracující subjekty: Magistrát města Opavy, Policie ČR, Romské 
muzeum v Brně, Elim o.p.s., Armáda Spásy v Opavě. Mezinárodní den Romů proběhl 
v Janáčkových Sadech v Opavě.  
Lidé se díky této velké akci učili spolupracovat, efektivně rozdávat úkoly, zaktivizovali se i 
neaktivní lidé, měli možnost si uvědomit svou romskou identitu, připomenout si zvyky, 
tradiční kuchyni, hudbu a zároveň ji prezentovali pro širokou veřejnost, jelikož akce probíhala 
v centru města.   
Celková účast byla asi kolem 600 účinkujících a diváků. 
 
 
Společná schůze se zástupci Statutárního města Opavy 
Obyvatelé během společné komunitní schůzce i během individuálních rozhovorů několikrát 
vyjádřilo potřebu se sejít se zástupci města, jelikož majitelem domu a zahrady je Statutární 
město Opavy. S obyvateli proběhlo několik schůzek, kde se připravovali na schůzi, dopředu 
se formovali dotazy, modelovaly se různé situace, které by mohly nastat na schůzi. Mezitím 
komunitní pracovnice oslovily zástupce města, facilitátory a s jedním obyvatelem U 
Cukrovaru domlouvali pronajmutí vhodných prostor. Proběhlo několik osobních schůzek se 
zástupci z města, byly zaslané oficiální pozvánky, ale ti se odmítli schůze zúčastnit. Z tohoto 
důvodu byla akce pozastavena, komunitní pracovnice o celém procesu průběžně informovaly 
obyvatele. V rámci komunitního plánování se pracovnice zmínily o plánované schůzce, kterou 
ale zástupci města odmítli. Manažer skupiny komunitního plánování a jiní zástupci města 
uspořádali schůzku přímo v lokalitě. Té se nakonec zúčastnil i správce budovy. Jelikož schůze 
probíhala v dopoledních hodinách, zúčastnilo se jich méně obyvatel. Správce ale umožnil 
vstup do sklepa, jednoho prázdného bytu a reagoval na dotazy z řad obyvatel domu.  
I když schůzka neproběhla tak, jak si ji pracovnice a obyvatelé naplánovali, odehrála se 
v menším měřítku a díky tomu se mohli obyvatelé dozvědět mnoho informací a byly jim 
zodpovězeny jejich dotazy a celkově schůzi vnímali jako pozitivní. Jednalo se především o 
moment, kdy obyvatele zástupci z města naslouchali, reagovali zpříma na jejich dotazy, lidé 
se učili během celého procesu komunikovat, spolupracovat, samostatnosti.  
Schůze se zúčastnilo zhruba 30 osob z řad obyvatel a zástupců z města.  
 
 
Úklid před domem a na zahradě 
Již v roce 2017 proběhl úklid před domem, kde se před popelnicemi hromadil nábytek a různé 
spotřebiče z domácnosti. Tehdy se objednal kontejner těsně před Vánocemi, jelikož obyvatelé 
chtěli mít pořádek v období vánočních svátků.  
V roce 2018 proběhl úklid na konci letního období. U popelnic se hromadily různé odpadky, 
jedna obyvatelka oslovila komunitní pracovnice, zda by mohly vytisknout informující leták, 
že se před domem množí hlodavci díky nepořádku. Pracovnice se domluvila, že leták napíše a 
vylepí do společných prostor, obyvatelka mezitím osloví sousedy a upozorní je na danou 
situace. Rovněž komunitní pracovnice individuálně probírala s obyvateli nahromaděné věci. 
Obyvatelé se nakonec sami domluvili a nepořádek uklidili. Větší kusy odvezli do sběrného 
dvora, menší věci dali do popelnic.  



 
 
 

 

 
 
Společná aktivita pro děti „rozloučení s létem a opékání“ 
V pátek 31. srpna proběhla akce pro obyvatele U Cukrovaru. Akce vycházela z potřeb 
obyvatel, kdy dospělí chtěli pro děti připravit akci, díky které se symbolicky rozloučí s létem. 
Pracovnice přichystaly občerstvení, pomůcky na aktivity a obyvatelé ozdobili zahradu 
balónky, donesli opékače a stáli u stanovišť, kde děti musely plnit různé úkoly a soutěžily. Po 
soutěžích si dospělí a děti pochutnali na špekáčcích a pracovnice s dětmi hrály společné hry. 
Na konci akce se děti rozhodly, že si chtějí zvelebit zahradu a svou iniciativou uklidily 
odpadky ze zahrady. 
Akci děti a dospělí označili jako velmi pozitivní, zúčastnilo se zhruba 30 dětí a 15 dospělých. 
Do akce se zapojili i jednotlivci, kteří zde žijí sami. Což pracovnice hodnotily velice kladně, 
jelikož se jednotlivci méně zapojují do komunitní práce.  
 
 
 
 
Vánoční tvoření a Mikulášská nadílka  
Tato aktivita se stala již tradiční a proběhla v roce 2018 již potřetí. Obyvatelé za podpory 
komunitních pracovníků uspořádali vánoční tvoření, kde si celé rodiny vyráběly věnce a různé 
vánoční dekorace. Pracovnice zajistily lavičky a stoly, ty byly propůjčené od Armády Spásy 
z Opavy. Společně s jednou obyvatelkou nakoupily potřebný materiál na společné tvoření.  
Během tvoření proběhla Mikulášská nadílka, kterou si obyvatelé sami zorganizovali a 
zrealizovali. Pracovnice zajistily jen balíčky pro děti a kostýmy. 
Pro všechny jsou společně strávené chvíle zážitkem, protože utužují rodinné vazby, ale také 
posilují vztahy mezi jednotlivými sousedy v domě a kdy jindy než právě v tento sváteční čas 
je příležitost se zastavit, popovídat si.  



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 
 
3) Vyhodnocení průběhu projektu 

 
V celém roce 2018 probíhaly kontinuální individuální hodnocení s obyvateli domu. Zároveň 
po každé akci probíhala evaluace jak individuálně, tak skupinově. Obyvatelé by byli rádi, 
kdyby komunitní práce probíhala i v roce 2019. S pracovnicemi zároveň plánovali již aktivity 
na následující rok.  
 
 

 

 
 



 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 



 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Kontakt:  
ředitelka: Mgr. Petra Večerková, GSM: +608 883 618, e-mail: petra.vecerkova@eurotopia.cz 
Mgr. Barbora Přistálová,  GSM: +604 141 533, e-mail: barbora.pristalova@eurotopia.cz 
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